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Ata da 126ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fátima Nunes, Graça Pimenta, Ivana Bastos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando e Yulo Oiticica (49). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos 

Deputados Ivana Bastos e Bira Corôa, justificando as ausências em sessões plenárias, e do 

Presidente da Câmara Municipal de Salvador, Paulo Câmara, encaminhando Indicação de autoria 

do Vereador Euvaldo Jorge, solicitando ao Presidente desta Casa, Deputado Marcelo Nilo, que 

seja adotado o critério do “voto aberto” na Assembleia Legislativa do Estado da Bahia. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes solicitou o apoio dos pares para assinarem o ofício de 

ponderação a ser encaminhado ao Arcebispo de Salvador e Primaz do Brasil, Dom Murilo Krieger, 

acerca do processo eleitoral da Universidade Católica do Salvador, uma Instituição de grande 

importância para a sociedade baiana e que vem enfrentando uma grave crise. Encerrou prestando 

solidariedade aos moradores da Cidade de Lajedinho, pelas mortes e destruições ocorridas em 

consequência dos fortes temporais. O Deputado Marcelino Galo lamentou a tragédia que atingiu 

os moradores da Cidade de Lajedinho, comentou sobre a importância correta de ocupação do 

solo, e mencionou as ações que vêm sendo adotadas pelo Governo para auxiliar a população. 

Tratou sobre a crise na Universidade Católica do Salvador, considerou que é possível assegurar 

um processo de transição mais adequado, avaliou que o resultado da eleição deve ser respeitado, 

e disse que esta Casa pode mediar o conflito. Informou que, no último final de semana, visitou 

vários municípios da Chapada Diamantina, com o propósito de discutir com a população a criação 

de uma nova universidade, fundamental para a Região. O Deputado Euclides Fernandes 

agradeceu aos pares que subscreveram a PEC nº 132/2013, de sua autoria, conhecida como PEC 
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das Emendas Impositivas, ao tempo em que prestou esclarecimentos sobre a matéria e informou 

que o Líder da Maioria se recusou a assinar o requerimento para a dispensa das formalidades 

regimentais. Sugeriu a realização de uma sessão extraordinária destinada a votar esse projeto, 

que já passou pelos tramites normais, fato que vai possibilitar que no próximo ano, o Orçamento 

já contemple as emendas impositivas. O Deputado Tom Araújo saudou os Fonoaudiólogos pela 

passagem do dia e lembrou que apresentou o Projeto de Lei nº 19.514/2011, destinado à categoria. 

Tratou sobre os problemas na área de segurança pública, apresentou algumas sugestões para 

reduzir os índices de criminalidade e violência e apelou ao Governador Wagner para destinar mais 

recursos para esse segmento. Por fim, solicitou ao Presidente Marcelo Nilo para colocar em 

votação os projetos de autoria dos parlamentares. O Deputado Carlos Brasileiro lamentou a 

tragédia que atingiu Lajedinho, ao tempo em que parabenizou o Governo do Estado, pelas ações 

em prol da população da Cidade. Comentou sobre a sessão especial, ocorrida hoje pela manhã, 

com o objetivo de celebrar o Dia Internacional das Pessoas com Deficiência, oportunidade onde 

foram discutidas questões relacionadas ao segmento, que obteve maiores avanços a partir do 

Governo Lula. Finalizou cobrando do Poder Executivo o cumprimento efetivo das leis destinadas 

aos deficientes. O Deputado Adolfo Menezes parabenizou o Governo do Estado pelo sucesso do 

evento destinado ao sorteio da Copa 2014, em Costa do Sauípe. Comentou sobre os problemas 

na área de segurança pública, que tem recebido grandes investimentos do Governo Estadual, e 

cobrou do Congresso Nacional a atualização do Código Penal, fundamental para mudar a atual 

situação de falta de segurança que atingiu todo o país. O Deputado Carlos Geilson prestou 

solidariedade à população de Lajedinho, vitimados por uma enchente. Tratou sobre a grave 

situação da segurança pública, que necessita de maiores investimentos por parte do Governo, e 

concluiu avaliando que a população está a mercê da bandidagem, visto que a área não é 

prioridade nesta gestão. O Deputado Elmar Nascimento teceu considerações sobre a sucessão 

ao Governo do Estado, comentou sobre o pré-candidato escolhido pelo Governador Jaques 

Wagner, Rui Costa, Chefe da Casa Civil, disse que ainda não é o momento adequado para lançar 

candidaturas, e considerou que o Governador Wagner deve se preocupar com a gestão do Estado, 

que enfrenta problemas em diversas áreas. A Deputada Graça Pimenta informou que esta semana 

encerra as atividades da campanha 16 dias de Ativismo pelo Fim da Violência contra a Mulher, 

iniciada no Brasil em 20 de novembro, Dia da Consciência Negra. Apresentou dados acerca do 

problema, que carece da atenção do Poder Público, e informou que apresentou o Projeto de Lei 

nº 20.593/2013, que determina a criação das casas de acolhimento provisório para mulheres 

vítimas de violência, ao tempo em que solicitou apoio dos pares na aprovação da matéria. 

Encerrou comentando sobre esse tipo de agressão, que vai além da física. A Deputada Luiza Maia 

se solidarizou com a população de Lajedinho. Mencionou que, na próxima quarta-feita, o Supremo 

Tribunal Federal (STF) vai julgar uma ação apresentada pela OAB, que visa declarar 
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inconstitucional o financiamento privado de campanhas eleitorais, uma luta do PT. Por fim, 

convidou os deputados para participarem, no dia 12 deste mês, da primeira audiência pública da 

CPI do Tráfico de Pessoas, lembrando que a Bahia é o terceiro Estado com maior índice desse 

tipo de violência, segundo dados do Ministério da Justiça. O Deputado Delegado Deraldo teceu 

considerações sobre a redução da maioridade penal, assunto de interesse nacional e que conta 

com seu apoio, e disse com a experiência que tem na vida policial, que os menores não têm 

entendido a proteção que o Estado lhes dar, visto que tem cometido crimes violentos com requintes 

de perversidade. Concluiu que a criminalidade não é apenas questão de segurança, devendo 

também ser combatida com ações sociais e educacionais. O Sr. Presidente comunicou o 

falecimento do ex-Deputado Natálio Dantas.  Constatada a presença de oito deputados em 

Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem pelo Deputado Bira Corôa, 

o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Carlos Ubaldino, Fabrício Falcão, Gaban, Herbert Barbosa, J. Carlos, Kelly 

Magalhães, Luiz Augusto, Maria Luiza Laudano, Marquinho Viana, Paulo Rangel, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Zé Neto e Zé Raimundo (14).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 


